16 maja 2019

Zestaw B

. Wartoéé¢ aktywow firmy wynosi 100 i moze wzrosnaé¢ o 20% (z praw-
dopodobienstwem 60%) lub zmale¢ o 20%. Zadluzenie firmy to 90, po-
zostate aktywa to kapital wlasny. Stopa wolna od ryzyka wynosi 5%.
Wyznacz:

a) oczekiwane stopy zwrotu dla akcjonariuszy i wierzycieli;

b) premie za ryzyko kredytowe i cene ryzyka.

. Dane sa stopy procentowe r; od chwili 0 do chwili 7} i ry od chwili 0
do chwili T5. Skonstruuj dwie strategie arbitrazowe pozwalajace wyce-
ni¢ kontrakt terminowy na bon od czasu 7T} do czasu T; o nominale
1 (kontrakt terminowy na taki bon naktada na sprzedawce obowiazek

sprzedazy bonu w chwili T} i jego wykupu w chwili T, obowigzki ku-
pujacego sg doktadnie przeciwne).

. Cena wyjsciowa waloru to 500, zmienno$é¢ £20%, stopa procentowa
wynosi 5% za okres. Wycen w modelu dwumianowym dwuokresowym:

a) amerykanska call o K = 460.
b) amerykanska put o K = 500.

. Cena wyjsciowa waloru to 500, zmienno$é¢ +20%, stopa procentowa wy-
nosi 5% za okres. Oblicz wspétezynniki delta w modelu dwumianowym
dwuokresowym dla:

a) europejskiej call o K = 500
b) europejskiej put o K = 460.

. Skonstruuj wytacznie za pomoca opcji call i put na dwa rézne sposoby
strategie o podanej nizej funkcji wyptaty:
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